



Nro. 15.

A' FELS. R. CSASZARNAK ÉS A. KIRALYNAK  
KEGYELMES ENGEDELMÉBŐL.

Költ Bétsben, Pénteken Februdriusnak 20-dik napján

BCU 1801-ik éftendőben. library Cluj

**A**z ide való Siket-Néma ifjuság nevelése és  
hasznos oktatása által, magát a' szenvedő embe-  
riség eránt felette érdemessé tett, Császári és Ki-  
rályi Siket-Némák Institutumának mostani Dire-  
ctora, *May József* Ur, Ő Csász. Kir. Felségétől  
olly kegyelmes parantsolatot vett, hogy innen  
Vácra le menvén, az ott fel állittatandó Siket-  
Némák Institutumára nézve, a' melly végre Ő  
Császári és Királyi Felsége a' Váci Therezianu-  
mot kegyelmessen rezolválni méltóztatott, a' Fels.  
Magy. Kir. Helytartó Tanács által oda rendel-  
tetett Királyi Commissariussal, *Titt. Almássy An-  
tal* Úrral egyetemben, a' szükséges intézeteket te-

gye meg és rendellye el. A' nevezett Director *Máy József* Ur, két Siket-Néma nevendöket fog magával oda le vinni, olly véggel, hogy az emlitett Királyi *Commiffarius* Ur, mind a Siket Némák oktatását közönségeffen, mind különöffen azt is láthassa 's tapasztalhatta, minémü esméretek, és készséget izerezhessenek a' jól nevelt és oktattott Siket Néma ifjak magoknak.

### *Francia Respublika.*

A' völt Auszriai Belgiumból távol lévő ki-vándorlottakra nézve olyan hirdetetettéft tétett közönségessé a' Frantzia Országlószék, hogy a' közönséges békeffég kötésben, róllok is kedvező emlékezet fog lenni. Olyan projectom tétett felöllok, hogy réájok nézve a' Frantzia Országlószék is kövesse az Olosz országi Respublikáknak példájokat, az az, hogy adja visszra ugyan nékiek az ő jóságait, hanem oly fel-tétel alatt, hogy ök fizessenek az Országlószéknek, a' ki-vándorlásért való birságúl, a' jóságaitól bizonyos pro Centét. (Genuában, annyiszor 15 Forintot tartoznak fizetni az oda visszra téré Emigransok, a' más-hor 12 Forintot, az ő visszra-nyerendő jóságok ér.) Ezen völt Auszriai Belgiumból formáltatott Departamentomokban már rendeléft is vettek a' Prefektusok az Országlószéktől, az iránt, hogy az oda visszra kivánczó Emigransoknak szabadság-leveleket adjanak, olyan fel-tétel alatt mindazáltal, hogy a' visszra-mendöket, tovább való közönséges határozásnak ki-hirdettetődéséig, politziai szem-ügy (*surveillance*) alatt tartásák. (Ez tsak azt teszi, hogy ök, bizonyos városbúl vagy videkről, nem távozhatnak-el.)

A' Frantzia és Anglus hivatal fzerént való levelekben, egyebek között két féle vitatások forgottak-fenn mostanság. Egyike ezeknek, a' Frau-

tziáknak Egyiptomból való el nem jöhetéseket, 's-ebből következett kénytelen ott maradásokat, a' másika pedig a' Frantzia hadi fogjoknak Angliában való rossz tartatásokat, illeti. — Mind-ezekről nekünk is szükséges, leg alább a' minden napi történetek' egymásból való folyamatjoknak meg-értések végett, ha tsak röviden is emlékeznünk.

Az elsőről ezen két tárgyák közzül 47 darabb újabb Actákat hirdettetett ki a' Frantzia Országlószék a' *Moniteurben*, a' mely Acták többire mind a' *Sidney Smith* és *Kléber* Generál Stábja között folyt levelekből vagynak vétettetve. A' dolognak egész értelme a' *Moniteur* szerént, ilyen képpen szorítottóhatik egy dióhalyba: —

„Az Anglus Országlószéknek princípiuma (ugy mond) ezen dologban az vólt, hogy az Anglus tisztek által köttetődő minden egyezések, 's-közönségesen szollván minden Alkunak nemei, melyeket ők tesznek, még az után az Angliai országlószéktől határozottassanak meg, hogy bé kelljen e' nékiek azokat tölteni, vagy nem. Ionét a' következne, hogy, ha valamely Német, Orosz, vagy Frantzia sereget az Anglusok a' tengerenn való kereftül evezés közben elől találánának, ők azokat, ámbátor azoknak vezérjeik között a' bátorságos által evezésre, kötés vólna is, meg-állíthassák, hadi fogságra vihessék, a' fegyverből kivetkeztethessék, 's-az Anglus Országlószék' parantsolatjára, azokat valamely Anglus várba rekerlthessék: sőt nem tsak, hanem még azután is, hogy az Anglus szállító hajókonn Angliába vitetődnének, az Angliai Országlószék a' Capitulatíót igen gyengének találván, ugy tarthatná ezen hadi fogjokat, mint a' kik minden fel tételek nélkül tsak kegyelemre adták-fel magokat. Mind ezek természet szerént való szükséges következő-

sek, mihelyest az Anglus Országlószék, jussát gondólja lenni ahhoz, hogy a' hadakozó seregeknek egymás között való kötések bé ne töltetődhesse- nek addig, míg azokat az Országlószék London- ban meg nem erőssíti. Egy szóval, úgy látszik, hogy Anglia azonn iparkodik, hogy a' tengere- kenn egészszén ujj hadi törvényeket állithasson- fel, etc.

„Tsak mint vezérnek úgy is kellett *Sidney Smith*nek, mind katonai characterjére, mind pe- dig a' Londoni Országlószéktől való nagy távol- valóságára nézve, telyes hatalommal birni arra, hogy a' vezérlése alatt lévő katonaságnak jává- val meg egyező kötések tehesse.

„Maga *Sidney Smit*, azon levelében, a' melyet 1799 ben *Damiette* várossából Octob. 26 dikánn irt vólt *Kléber*hez, minekutánna ennek azt java- sólta vólna, hogy Egyiptomot a' Frantzia sere- gekkel hagyja oda nyilvánóságoson ki fejezte azt, hogy néki telyes hatalma vólt légyen az egyezésre: *Néki szerentsége* vagyon, úgy mond, itten Nagy Britannianak képét viselni, a' melynek közbe jövele nélkül, az 1799 dik esztendő béli 5 ik *Januáriusi kötésnek tartása szerint*, a' *Török és Frantzia Országlószékek között semmi nem köté- seknek helyek nem lehet*: — Ezen levelet így subscribálta vólt *Sidney Smit* — „*Ő Nagy Bri- tanniai Felségének az Ottomannus Udvarnál lévő telyes hatalmu Követje.*

„Az *El-Arischi* táborból is 1800 ban Jan. 9-dikénn, Gen, *Kléber*hez küldött levelében még egyszer elő hozza *Sidney Smith* ezt az 1799-ik béli 9. dik Januáriusi kötést, úgy rekesztvén bé szavait, hogy: *ezen kötésnek meg-erössítésére és végre halytásdra, ő néki telyes hatalom vólna az Országlószéktől adattatva.*

„Vagy talám inkább (folytatja a' *Moniteur*) mind ezek az alkudozások Egyiptomra nézve, tsak oda czéloztanak, hogy az ott lévő Frantzia

tábor, akarmely ki-gondolható modonn, el-szélzélztödhessék, mint ezt mind azokból a' beszédek-ből a' melyekre *Minister Dundas* az Anglus Parlamentomban az Egyiptomi Capitulatzióra nézve ki-botsátkozott, ki-hozni lehet.

Végezetre meg-vallja a' Frantzia Ország-lószék mind ezek mellett is tsakugyan, hogy *Sidney Smith* ezen *Kléberrel* való alkudozásokban, sokkal több egyenességet és hitelességet mutatott-ki, mint sem azon előbbeni időkben, mikor t. i. *Gen. Bonaparte* a' Napkeleti Frantzia tábornak nagyobb erejével Syriában táborozván, ő (*Sidney Smith*) azt tanátsolta vólt az Egyiptomban maradott *Dugua* nevü Frantzia Generálnak, hogy: hagyja oda *Bonapartét*, és maga a' vélle lévő kevés fegyveres néppel evezzen vissza Frantzia országba.

A' mi a' Frantzia hadi fogjoknak Angliában való rosz tartatásokat illeti, a' Frantzia Ország-lószék' ez iránt való vádjának meg-csufolására, ezeket hordja elő a' *Londoni Udvari Ujjság*:

*Cotes*, az Anglus hadi fogjokra ügyelő Anglus Bízott Párisban, az 1799 dik esztendőnek vége felé olyan jelentést vett a' Frantzia Ország-lószék-től, hogy 1-ső Déc.től fogva a' Frantzia Országban lévő Anglus hadi fogjokra Frantzia ország gondot fog viselni; hanem az Anglus Ország-lószék is viseltessen gondot az Angliában lévő Frantzia hadi fogjokra, az az, adasson enniek, és ruháztassa őket. *Cotes* azt felelte, hogy az egygyezés nem így vagyon; az elesésre nézve tsakugyan meg-egyeztenek végezetre, hanem a' ruházatra nézve nem; melyből a' következett, hogy a' Frantzia Ország-lószék az Angliában lévő Frantzia fogjok' ruházatiárol nem gondoskodván, az Ősz el-jött, és ok a' nagy hideg miatt sokat szenvedtek, és sokan meg is haltak. Ide járul, hogy felette játékosok lévén, leg jobb

eleségeiket el-adták, az árát el-jáztodták, 's-a' hi-  
 deghez az éhség is hozzá járulván, annál többet  
 szenvedtek. A' dolog a' Fr. fogjokra ügyelő Lon-  
 doni Fr. Agensnek *Ottonak* hirül adatván, azt fe-  
 lelte, hogy Frantzia országban, adnak ruházatot  
 az Anglus fogjoknak, adgyanak Angliában is a'  
 Frantziáknak. P-dig nem így vólt a' dolog; mi-  
 vel mind az Anglus mind' az Orosz hadi fog-  
 jokat az Anglus Országlószék ruháztatta Frantzia  
 Országban. Az állapot tovább is el-igazitatlan  
 maradt. *Otto* Hazafi panaszkodott, hogy a'  
 Frantzia hadi fogjok' egélségtelenségit Angliában,  
 a' kevés eleség okozná: holott ellenben az Anglus  
 és Orosz fogjok Frantzia országban jól élnek,  
 szabadon széljel járhatnak, és munka által is  
 pénzt kereshetnek. Az Anglus Bízatosok azt fe-  
 lelték *Ottonak*, hogy a' Frantzia fogjok Angliá-  
 ban, minden nap egy egy font kényeret, 16 ló  
 frisch marha húft; és borsó 's-egyéb zöldség le-  
 vest kápnak, mellyel valósággal meg- elégedhet-  
 nek. Hogy rongyosok, az oka az, hogy minde-  
 neket el-jáztodják. Angliában is minden hadi  
 fogolynak szabad üzni valamely mesterféget (tsak  
 kalspot tsinálni, és holmi botránkoztató képeket  
 festeni nem szabad). Találtattak már a' fran-  
 zia fogjok között olyanok is, hogy 1000 forin-  
 tot is vittek Angliából magokkal haza. *Taley-  
 rand* azt is elő hozta Párisban *Cotesnek*, hogy  
 a' békességnek helyre-állásakor minden költség  
 fel fog számláltatni, és a' melyik Fél a' másiká-  
 nak adós leszen, meg fog fizetni; a' mint ez min-  
 den hadakozásoknak végződésekkór szokott tör-  
 ténni. *Cotes* azt felelte, hogy ez meg eshetik az  
 eleségre nézve, hanem a' ruházatra nézve nem.  
 Az közben, míg ezek a' vetélkedések így foly-  
 tak, a' Frantzia hadi fogjok' szenvedése Angliá-  
 baz olyan nagy gráditra lépett, hogy a' Király,  
 önként való nagy szivüése szerént meg-szánván  
 őket, a' feljebb való hónapokban nagyobb por-

tzió eledelt, és ruházatjokra is feles summát rendelt nékiek. — Utóljára elő hozza még a' Londoni Udvari Újság a' Frantzia Országlószék' vádjainak meg-czáfolásául, hogy Frantzia országban is néhány Anglus hajós katonák és Kapitányok, a' *Boulognei* tömletzben 17 lábnyi méjjségre tartattak a' föld alatt, és napjában tsak egy ora alatt botsátrattak a' szabad levegőre. Mind ezekre pedig esküvés által bizonyító tanui vannak az Angliai Országló széknek.

### *Nagy Britannia.*

Az Anglus levelek azt erőffitették vala ugyan ezen napokban, hogy az Anglus katonák oda hagyták légyen Portugalliát mind egygyig, és minyájon haza jöttek onnét Angliába, de éppen nem a' Portugallus Udvarnak az Anglusok iránt támodott hidegségiért, hanem tsak azért, hogy Portugalliában is jelengetné már magát a' gabonának szük volta. — Azonközben maga a' Londoni Udvari Újság írja Jan. 25 dikénn, hogy a' Portugallus Udvarhoz küldetet uj Anglus Követ, *Frere Ur*, felettebb kedvetlen környülállások között érkezett légyen *Lisabonba*. Már Gróf *Lima* is, a' Portugalliai Státus-Minister, a' ki az Anglia és Portugallia között való barátságai mind ez ideig fenn artani iparkodott, meghólt. Ide járul, hogy az ólta, a' mi ólta *Bonaparte Lucian* Madridban vagyon, a' Lisaboni és Madridi Udvarok között nagy elevenséggel folyni kezdettenek a' levelezések: sőt az is bizonyos, hogy a' Portugallus Országlószék már szabad levelet készítettett és adatott egy rendkívül való Spanyol Követnek, hogy *Lisabonba* jöhesse. — Mind ezeknek az uj környülállásoknak következése pedig az fog lenni szükséges képpen, hogy a' Lisaboni Udvarnak Angliával való szoros egyetértése meg-változik.

Nagy ceremóniák voltak Londonban Jan. 19. d. kénn az Udvarnál, a' Királyné születése-napja<sup>9</sup> meg tiszteltetésinek okaért. Már reggel minden garangok' hangja és az ágyuk' dörgése jelentette ő Felségének ezen örvendetes napra lett fel-viradását. A' Titoktanats' palotájában, a' hól sok fő emberek jelenlétekben az Udvari Poétától ezen ceremóniára készítettett ujj esztendei ének el-énekeltetett, egy igen pompás tronus készítettett volt a' Király és Királyné ő Felségek' számokra, a' melyenn szemléltetett az Egyesülés' koronája is. Nagy betsü gyemántok ékecsítették ezen naponn a' Király kalapját: a' melyek között leg szembe tűnőbb volt egy leg drágább gyöngyökből és kövekéből kéz formára alkatott bok-réta, melynek háta mégé egy 5000 Forintokat érő kotsok-toll volt szurva. A' Királynét egy olyan jó féle gyöngyök sora ékesítette, a' milyent tsak még valaha Europa látott. A' gyöngyszemek, fogoly madár tojásnyi nagyságuak voltak. Volt egy gyemánt korona is a' fejénn. A' jelen lévő négy Király Kiszafszonyok' fejeiket is, sok drága tollakonn kívül, egy-egy gyémántból rakott fél Hóld ékesítette. A' szép Nem, minden féle színű öltözetekben jelent meg ugyan, hanem az uralkodó szín tsakugyan *balha szín* volt ezen ceremóniánn. Az ifju Dámák mind porozatlan hajjal voltak, görög fodoritással, és azonn feljül ezüst háló. Igen jó kedvű volt a' Király, és többire mind Pitt Miniszterrel, 's-ennek testvérével *Chatam* Lorddal beszélgetett. — A' Külső Miniszter Lord *Grenville*, ugyan ezen napnak meg-tisztelésére egy nagy ebédet adott, melyen minden itt lévő külső, *Prussus, Danus, Swéd, Nápolitánus* Követek, a' Török Udvar Agensivel együtt, jelen voltak. Estve minden féle theatromok, kávé 's-egyéb közönséges házak, meg-világosítottak.



## Német Ország.

*Giesen* várossának vidékein egy olyan hatalmas tolvaj-sereg kezdett egy idő óta ragadozni, hogy néhány száz Hassus és Frantzia lovasságnak és gyalogságnak kellett meg zabolázására ki-rendeltetni. A' mint észre lehetett venni, mintegy 500 emberekből áll a' tolvaj-kompánia: a' Kapitánnya *Wilhelmi* nevü; leg inkább a' *Westerwaldi* környékeken félzkelték meg magokat az alatta-valók.

Német országra és onnét beljebb az Europai vidékekre mostan már csak Brema felől vagy onn még az Anglus portékáknak bé-hozhatások véget, egyetlen egy út nyitva a' nagy *Oceánus* tengerről, az óta, a' mi óta az Angliai Ország-lószék az *Északi Hatalmasságok'* hajóit, a' maga kikötő helyeibe bé-tiltotta.

*Braunschweig-Oels Fridrich* Hertzeg, a' Göttingai vólt híres Professor *Kaefner'* mejképit, *Cararai* márványból készítetteti, olyan rendeléssel, hogy az, a' Göttingai könyves-házba tétetődjön bé ezen nagy tudományu embernek emlékezetéül. A' kép' fundamentom kövére ilyen irás tétetett. A' maga nemében egyetlen egy *Kaefnernek*. Született 1719-ben Sept. 27-dikénn, meghólt 1800-ban Jun. 29-dikénn. Készítettette az ő tiltelöje és barátja *Friedrich August Braunschweig-i Hertzeg.*

### Elegyes Jegyzések.

London, 30. Jan.

Itt ki-adattak a' közönséges levelekben azok a' Ministeriális jelentések, a' melyek *Koppenhágában* az Anglus és Dánus Ministerek között a'

fel-lobbant Elzaki egyenetlenségnek tüzure nézve, folytattattak.

Az Anglus Minifter *Drummond* Ur' jelentése még 1800 ban Décemb. 27-dikénn, Gróf *Bernstorff* Dánus Minifter Urhoz, ez vólt: —

„Miuthogy az Anglus Udvar ugy tudósittatott, hogy a' Britanniai Országlószék ellen való ellenséges alkudozások igen tüzeffen munkába vétetődtek: erre nézve az aláirt kötelefféginek tartja lenni a' Dániai Felség Minifterjétől egyenes és nyilvánóságos nyilatkoztatást kivánni. Minden Europai Udvaroknál nyilvánóságoson beszélik, hogy Dánia és a' több Elzaki Hatalmasságok szövetségre léptenek vólna egymásközött, oly czélzással, hogy azon tengeri törvényeknek gyakorlását a' melyenn a' Nagy Britanniai birodalomnak tengeri tekintete egyesegyedül fundáltatik, erőszak által meg akadályoztassák, holott azon törvényeket még eddig minden tengeri Hatalmasságok minden tengeri hadakozásokban megismérték és követték. Ő Britanniai Felsége, a' Dániai Felségnek törvényes maga viseletében helyheztetvén bizodalmát, és a' kettejek között csak a' minapában fel-állott kötést is meg gondolván, mind ez ideig nem ítélte szükségesnek lenni ő Dániai Felségénél a' jelenvaló környülállásokról leg kissébb kérdést is tétetni. Ohalytotta vólna, hogy *Dánia* önnön köteleffégének ismérje lenni önként való ellenmondása által meg tázfolni azt a' hírt, a' mely az ő hiteleffégének ily ártalmas, és a' kettőjük között való egyetértésnek fennállásával, ily ellenkező lehetne. Az ezen szövetségre lépett Hatalmasságok közzül egyiknek, ő Nagy Britanniai Felsége ellen ki-nyilatkoztatott magaviselete, telyefféggel meg nem engedheti ő Felségének a' tovább való halgatást. Az alá irt tehát kötelesnek szemléli lenni magát arra, hogy világos és nyilvánóságos váloszt kérjen azon szöve-

tságnak tulajdonságáról és tárgyáról, a' melyre ő Dániai Felsége lépett, és a' mely egy oly dologot illet, a' mely a' Britannia Felség' méltóságát és népének javát ily közélről illeti, etc. —

„*Drummond.*

*A' Gr. Bernstorff Ur' válasza : —*

„A' Dánus Udvarnak felette rosszúl kellett tudósíttatva lenni, hogy tsak egy szimpillantatig is el hihette azt, hogy *Dánia*, ellenséges, vagy pedig oly czélozással lehetne, a' mely a' két koronák között való jó egyetértéssel együtt fenn ne állhatna. Ő Dániai Felsége igen el köteleztetettnek lenni isméri magát, az által, hogy a' Követ Ur alkalmatosságot szolgáltató leg nyilvánosságokban meg czáfolni azon állatásckat, a' melyek éppen olyan fundamentom nélkül valók, mint a' Dániai Felség' gondolkodásaival ellenkezők. —

„Azok az alkudozások, a' melyek *Pétersburgban* az *Orosz, Prussus, Swéd* és *Danus* Udvarok között folytatódnak, semmire nem egyébre, hanem tsak azon kötéseknek meg ujjíttatódásokra czéloznak, a' melyek még az 1780-dik és 1781-dik esztendőkbén is ugyan ezen Hatalmaságok által, az ő hajókázásoknak bátorságos fenn tarthatódása végett, fel-állítottak — és a' melyek akkór minden Európai Hatalmaságokkal közöltettek vólt. —

„Minekutánna ő *Orosz Császári Felsége* az *Északi Hatalmaságoknak* azt javasolta vólna, hogy ezen régi Kötést a' maga egész valósága szerént ujjíttánák-meg : *Dánia* leg kissebé sem kételkedett ezen javaslásra réá állani, annyival is inkább, minthogy ő azon princípiumok mellől, a' melyeket 1780 ban tartott, mind máig is telyességgel el nem állott. —

„Távol vagyon *Dániától* az, hogy ő, a' hadakozó tengeri Hatalmaságokat, azon jussaikban,

a' melyeket nékiek a' hadakozás szolgálatát, meg gátolni igyekezne: néki az ő Szövetségseivel való minden alkudozásaiban, tsupa békességes és a' maga védelmezését tárgyazó, és tsak olyan czélozások vagynak, a' melyek másokat teleyességgel sem meg nem bánthatnak, sem fel nem ingerelhetnek. A' neutralitásnak leg szorof-sabb meg-tartása leszen az ő mostani maga le-kötelezése: és ha ő a' maga ártatlan hajókázását azon nyilvánosság méltatlanságok ellen; a' melyeknek az, egy ily tengeri hadakozás' idejében ki tétetve vag on, bátorságba akarja hely-heztetni, ez által is nem hogy meg hántására czélozna a' hadakozó Hatalmasságoknak, hanem inkább azt bizonyítja meg nékiek, hogy meg-győződve vagyon az ő egyenességekről, a' mely szérént öök, a' helyett, hogy valamely igazságtalanságnak el-követését meg-engednék, inkább önnön magok minden eszközöket az e' féléknek el-tavoztatására elő venni készek. —

„*Dánia* ezen alkudozásoknak semmi tárgyát, a' melyről az Anglus Udvarban gyanakodást ger-jesztetni igyekeztenek, titkoson nem folytatta: oly ítéllettel lévén mindazáltal, hogy a' *formalitas* ellen semmit sem fog véteni azzal, ha elébb az egész alkudozásnak ki menetelelét el-várja; és azt az után terjeszteti a' hadakozó Hatalmasságoknak elejébe. —

„Minthogy az aláírt nem tudhatja, hogy a' szövetségbe állott hatalmasságok közzül egyiknek mi némü maga viseletére czélozzon az Anglus Követ Ur a' maga jelentésében: erre nézve érről maga is semmit nem mondhat, és nem fe-lélhet, s. a. t.“

„*Gr. Bernstorff.*“

*Olofz Országi levelek.*

*Turin*, 26. Jan. — „*General Tarreau* a' múlt

hónapban a' *Simplon* hegyénn az ujj úti-munkát akarván meg-szemlélni, midőn néhány Indzfinér tisztekkel a' hegyenn fel felé útazott volna, a' hegy-teteje felé reitendő szélvész érte el őket, a' mely *Tarreau* Generált egy szempillantásban úgy el-kapta a' társai mellől, és azon munkásoktól, a' kik előttök az útat nyitották, hogy többször együvé sem kerülhetvén, tsak nem életéhez való leg kissebb reménség nélkül vetődött vissza *Brigghez*.

*Páris*, 6. Fébr.

A' *Havrei* kikötő helyből így irnak: Éppen most érkezék-meg ide egy Amerikai hajó, békeséges zászlóval, a' melyenn az egyesült tartományok Kormány-széke az ott volt Frantzia hadi fogjakat haza küldötte.

A' *Moniteur* valami levelet hirdetett-ki, a' melyek Gen. Lieutenánt *Murat*, Neapolitanus vezér Gen. *Damas*, és a' Pápa között mostanság folytak.

A' Pápához írt levelében azt jelenti *Murat* Generál, hogy az ő *Olosz* országra való bé-maschírozásának két tzielja vagyon, egyik, hogy *Anconát* a' kötések ízerént el foglalja, a' másik, hogy ő Szentségének a' maga Státuslaiban való tökéletes szabad életét helyre állítsa, a' midőn a' Neapolitanus katonaságot az *Engelsburgból* és a' Romai földről ki menni kényszeríti. — Írja továbbá *Murat* Generál, hogy az Első Konzul, a' Pápa ő Szentségéhez viseltető tiszteletből, olyan rendelést adott légyen ő elejébe, hogy ő a' Frantzia seregekkel, ha tsak maga a' Pápa ő Szentsége nem fogja kívánni, *Citta Castellánánál* tovább ne mennyen.

Továbbá — azt irván Gen. *Damas*, *Murat* hoz, hogy, a' Nápolyi seregek a' Császáriákkal

együtt hadakozván, 's-ezeknek egy ofztályát tévén, a' tsatázás a' Napolyiakkal is el nem kezdődhetne addig, míg a' Császáriakkal nem — olyan feleletet vett *Murattol*, hogy a' *Trevisoi* fegyvernyugvásnak kötésében semmi emlékezet nem lévén a' Nápolyiakról, ahoz magát *Gen. Damas* nem köthetné. Irja néki utóljára *Murat*, hogy a' Napolyi seregek az *Engelsburgot* hagyják oda, és a' Nápolyi Országglószék iparkodjo, vagy ne mulassa el, az Orosz Császárnak barátságát minden elzökök által megtartani, mint a' többek között, hogy a' maga kikötőhelyeit az Anglus hajók előtt zárja-be, és az azokban találtató minden Anglus hajót és tulajdont, az Anglusoktól el-fogattatott és bé-tiltatott, Orosz, Svéd és Dánus hajókért, tiltasson-bé. Ily fel-tételek alatt, ígéri *Mur t*, hogy nem fogja útját Nápoly felé tovább folytatni.

Erőssítik, hogy *Portugallia* már réá vette légyen magát arra, hogy Spanyol Országnek javaslásait a' Frantziákkal való meg-békéllésre nézve, el fogadja.

(Az itt következő versek még a' múlt héti Kurirba valóok voltak ugyan: hanem egyéb tárgyaknak soksagok miatt akkór ki nem mehettek; jeles illendőségekért mindazonáltal meg érdemlik, hogy emlékezetben maradjanak. Tsak ezen tekintetben nyomtattattuk ki már molt őket.)

Ditsőffégeffen uralkodó Felséges II-ik Ferencz drága életü kegyes Királyunk alatt a' Frantziával való háborúnak alkalmatosságával felkelt, Nemes Esztergom Vármegyebéli Nagyságos, Tekintetes, Nemes, Nemzetes, és Vitézlő Magyar Nemes Lovas, és Gyalog Seregeink

eleibe *Kemény Péter* ugyan Nemes Esztergom Vármegyében helyhez tetett Márot helységbeli egyik Oskolabéli Tanító által — íratott versek. 1800.

Aljatok meg ditső Magyar Nemes ifjú Vitézek!  
Míg hozzátok egynéhány sor beszédeket intéztek.

Ti e' Nemes Magyar Haza kedves szeme fénnyei!  
Szent kebelében fel nevelt tulajdon gyermekei!

Kiket e' Szent Anya szárnya alól már ki repített,  
És a' Mársnak mezejére vitézül fel készített,  
Meg ölel most utoljára e' szent Anya két karja.  
Látván hogy tsendellégét az Ellenség mint zavarja,

El botsájt: hogy mint fiak e' Nemes szülő Anyáért;

És ennek ditsőségeffen Országló Királlyáért:  
Köföttek vitézül fégyvert, 's addig meg ne szünjetelek:

Míg azt le nem tapodjátok a' ki áll ellenetek.

Látjátok melly sok idő hogy az Ellenség ostromol

De bízom hogy elöttetek mint a' Dágony leomol. (a)

Hozzátok visszsa a' régen el repült békeféget,  
'S verjétek visszsa vitézül a' kellenen vendéget.

Mert meg tsal ez, mind a' Syren édesdeden énekel,

Ellyen Királyunk, 's Országunk, nekünk ez az ének kell.

Elég nekünk e' mi kedves Hazánknak szabadsága.  
Boldoga' mi Királyunknak látjuk minden Országá.

Az igazság, 's a' kegyesség szent koronája köve  
 Ragyog, 's ezzel rakatott ki a' derekának  
 öve. — —

\* \* \*

MenjeteK el, de egymáshoz légyetek hív barátok  
 Mindegy Magyar vérek vagytok, egymáSt  
 el ne hadjátok.

Ha az ellenség ménköve záporoz ellenetek :  
 Magyarok vagytok, tudjátok, hát meg ne ret-  
 tenjeteK.

A' mi ditső Eleink is ezért a' szent Hazáért  
 Igy ontottak ki sok patak formájára fojő  
 vért.

Ha lépünk a' földre vérre, avagy könyhullatásra  
 Tapodunk, ezekenn kívül mert nem hágha-  
 tunk másra.

Hát a' mi vérünk e' drágább azoknak a' véreknél?  
 Kiknek vérek örök nevet nyert minden em-  
 bereknél?

BCU Cluj / Central University Library Cluj

Ti Nemes Magyar Márs vitéz fiai hát menjeteK,  
 A' Magyaroknak Istene vitézkedjen veleteK.  
 'S tégyen oly győzödelmi szent Koronát fejeteKbe  
 Millyet Vitéz elöiteK viselnek az egekbe.

\* \* \*

Te is Esztergom egyik fő Várossa szent földünk-  
 nek!

Ki gazdag kebelet nyitál e' Nemes Seregünk-  
 nek!

Nyíljon fel minden virtussal ékeskedő szent öled,  
 Ez a' Nemes Vitéz sereg hadd menjen ki  
 belöled.

Indúlj azért Vitéz sereg a' győzödelem után,  
 A' Magyaroknak Istene lesz melletted Adjután  
 El viszen, de hozzon vízfza azzal a' Izeren-  
 tsével:

Mellyet ditső Magyar Hazánk fogadjon örö-  
 mével. Amen.

P. D.